ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22.11.2019.
Ata da 37ª Sessão ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de 2019, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Silvio José Farias Silva; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao Vice-Presidente da Casa Vereador Adeilson Duarte Dantas para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Adeilson Duarte Dantas, Nidosvaldo de Lima, José Carlos Laurentino Torres, Jucelino Vieira e Clélio Francisco Ramos; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a casa, o oficio n° 0214/2019 IPREV-OAF de autoria da Presidente do IPREV Sra. Claudenir Leite da Silva, onde solicita a possibilidade da mudança da data da sua vinda a Câmara para o dia 29 de novembro do corrente, pois na data solicitada já tem compromisso; Um requerimento de autoria do Vereador Adeilson, solicitando seu desligamento da Comissão de Orçamento e Finanças, em virtude de já fazer parte de mais duas comissões, conforme descriminado no referido requerimento; Outro requerimento o de n° 03/2019 GVCSM de autoria dos Vereadores Clemens Santana Machado e José Carlos Laurentino Torres, onde solicitam no prazo de 30 dias, conforme determina o citado art. 50 §2°, da CF/88, a apresentação de extratos bancários, cujo termo inicial é a data de ocorrência do deposito bancário dos valores; Um convite da Secretária Municipal de Assistência Social Sra. Djaneide Almeida Barbosa, onde convida todos a participar de uma audiência pública, que será realizada nesta Casa no dia 26 de novembro, as 09:00 hs., alusivo o dia D em defesa do SUAS; E por último um convite da capela de Nossa Senhora da Conceição, no Povoado Pedrão, onde a comissão organizadora convida todos a participar da festa que acontecerá de 05 a 08 de dezembro do corrente, conforme descriminado no referido convite; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura para conhecimento de todos; Não havendo nada a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presentes e fala sobre os precatórios do FUNDEB, onde teve a informações que outras cidades já aderiram ao rateio dos 60% com os professores e servidores da educação, tudo dentro da legalidade, inclusive em Juazeiro no Norte esteve visitando a Câmara e lá também ouve esse rateio, então solicita mais uma vez que o Prefeito Municipal se sensibilize, e se reúna com seus advogados e elabore esse projeto, envie a esta Casa ainda esse ano para que possa esse dinheiro ser rateado com os servidores da educação, isso sim vai dar uma alavancada muito grande na economia do município; Diz ainda o vereador que muitas pessoas vivem tensa, a exemplo de alguns professores que não sabem se vão receber ou se não vão, e teriam a alegria em saber que o projeto tramite na Casa, tem certeza que os vereadores irão aprovar com muito louvor e que na próxima sessão esse projeto já possa está na Casa; Fala também sobre o requerimento que ele juntamente com o colega Clemens fez solicitando cópia do extrato da conta que está depositado os precatórios, no intuito de tomarem conhecimento de quanto foi depositado e quanto já rendeu, porque até agora a Casa não tem conhecimento de nada sobre isso, que o Executivo, juntamente com a Secretaria de Educação possa enviar o extrato da conta; Fala ainda que solicitou a presença da Presidente do IPREV para esclarecer alguns pontos, onde eles verificando só balancetes daquela instituição detectou a falta de repasse de alguns pastas para o IPREV, então o assunto abordado é tudo referente a pasta IPREV nada que não seja relacionado a isso; No mais diz que está sempre à disposição para tentar amenizar o sofrimento de cada olhodaguense, a Casa vai ajudar no que for preciso e bate novamente na tecla, que o Prefeito possa mandar esse projeto; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os presentes e ressalta as palavras do colega José Carlos, o qual foi bem claro em suas palavras, e que em sua opinião é uma crueldade o que o país faz com os servidores em geral, em especial com os servidores da educação, e todos sabem que esse valor é da educação, foram percas que a classe teve em seus salários, então sentiu uma tristeza muito grande quando tomou conhecimento dos fatos, pois é uma crueldade os procuradores que deram parecer contrário à uma coisa dessa, quando estão tirando um direito que já é do professor, ou seja deveriam dar mais incentivo para os professores para que continuem na sua rotina de trabalho mais satisfeitos e conseguintemente ensinando as nossas crianças mais felizes , porque a maior alegria de um pai é ver seus filhos educados e boa parte vem do professor, e acredita que o Prefeito vai mandar esse projeto para o rateio desses precatórios e espera que seja rápido, tudo depende da boa vontade e que a Casa está a disposição para aprovar o projeto assim que chegar na Casa; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jucelino Vieria cumprimenta todos os presentes e pede desculpa pelo atraso ao chegar a sessão, mais foi ao médico, e com relação ao projeto autorizando o rateios dos precatórios com a educação tem certeza que no momento que esse projeto chegar a esta Casa será aprovado e acredita que o Prefeito vai mandar esse projeto, não vai tirar o direito dos professores; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jório Pereira cumprimenta todos os presentes e diz que essa questão dos precatórios o próprio prefeito já disse em reunião anteriormente que assim que for liberado será rateado com os funcionários da educação, e nada mais justo, pois esse valor é deles por direito então que seja beneficiado; E convida todos a participar do evento que está acontecendo no Sitio Samambaia que é o 11° torneio leiteiro, evento muito importante para o município; O Vereador Nidosvaldo cumprimenta todos os presentes e fala com relação aos precatórios, onde é um direito dos servidores, mais no seu ponto de vista não ficou esclarecido somo seria a distribuição desse recurso, mais uma coisa é certa a missão de ser professor é uma missão difícil, porque é lidando com pessoas e lidar com gente é difícil, e se o professor tem direito é mais que justo, e no momento que chegar a essa Casa esse projeto pode contar com o apoio do Vereador Nidosvaldo; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Adeilson Duarte Dantas cumprimenta todos os presentes e diz que a classe dos professores e a classe das classes, é a profissão das profissões, e se junta aos colegas para que os precatórios possam ir para as mãos dos que tem direitos, possam ir para as mãos daqueles que lutam todos os dias para forma nossos cidadãos, e solicita que seja marcada uma audiência para o próximo dia 04 de dezembro do corrente, as 09:00 horas da manhã com o SINTEAL, a Secretária de Educação, e também estão tentando a vinda do Deputado JHC que é um dos defensores dessa causa, e tem quase certeza que ele vai estar aqui com sua equipe, e justos possam sair daqui já com esse projeto elaborado; No mais após amplo discurso diz que a gestão do município, junto com a Câmara deveriam elaborar um plano de ação para trazer mas empresas e novas industrias para que o povo olhodaguense não fique à mercê de duas ou três empresas, da Prefeitura como é atualmente, esse plano seja elaborado  para doação de terrenos, seja com a isenção do ISS para trair as empresas, foi assim que o governo de Pernambuco fez na gestão do Eduardo Campos, e até hoje se vê investimentos chegarem a Pernambuco, talvez a prefeitura perca um pouco com a arrecadação de imposto, mais Olho d’Água vai crescer, se desenvolver, e faz um apelo para que o quanto antes possam fazer um plano de contingência para que  possam sair de Olho d’Água das Flores para os polos industriais do Brasil, mostrando a potencialidade que Olho d’Água tem; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Carlos pede um aparte e diz que essa preocupação do colega é uma preocupação de todos eles vereadores e que Olho d’Água era para ser uma cidade mais desenvolvida, porque é uma cidade central, onde se viu cidades vizinhas se desenvolver e aqui ficando na mesmice, e infelizmente Olho d’Água só perde, onde perdeu agora recentemente o Banco do Brasil, que vira um posto de São José da Tapera, onde São José da Tapera sempre foi posto de Olho d’Água, e vai mais além, onde esse posto do INSS que tem em São José da Tapera era para ser aqui em Olho d’Água e não ficou porque a gestão atual não quis doar o terreno para construção do mesmo, e São José da Tapera rapidamente abraçou a causa e hoje o INSS está lá, a cidade de Santana do Ipanema todos estão vendo ai abrindo lojas e mais lojas incentivo do Prefeito Municipal, como recentemente as lojas americanas, Casas Bahias e isso gerando empregos diretos, e a Casa está à disposição para aprovar projetos que isente empresas, a Câmara fará o seu papel, mais sem dúvida o papel maior é do gestor que tem que correr atrás, buscar, a exemplo da cidade de Senador Rui Palmeira que viu em um entrevista a Prefeita Geane dizer que conseguiu um posto do INSS para lá, assim como a Prefeita Santana Mariana também conseguiu para Major Isidoro e Olho d’Água continua no zero; Retornando com a palavra o Vereador Adeilson diz que se tem o IFAL Batalha, onde se fosse IFAL Olho-d’água atenderia toda região, sendo uma economia para o Governo Federal, mais que eles tem que continuar batendo nessa tecla para que grandes empresas possam ser instalado em Olho d’Água das Flores e gere mais e mais empregos para população e tem certeza que se o Sertanejo ainda existisse aqui em Olho d’Água, Olho d’Água das Flores teria outra cara, outra dimensão; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clélio Ramos cumprimenta todos os presentes e ressalta as palavras dos colegas com relação aos precatórios, que se é direito dos servidores que nessa audiência pública solicitada para o dia 04 possa sair daqui com esse projeto elaborado, se outros municípios já fez o rateio porque não Olho d’Água; Com relação a cidade que é central costuma dizer que Olho d’Água é uma cidade eixo, mais eixo sem freio porque tudo que é de benefício para população passa direto para Santana, Batalha, São José da Tapera, Delmiro, e Arapiraca nem se fala, porque o sertão tem que gritar mais, ou estão votando errado para o governo do estado, porque a quanto tempo não vem nada por parte do governo para Olho d’Água, tem que se unir e cobrar mais; No mais parabeniza a igreja católica na pessoa dos padres pela realização do cursilho, uma coisa abençoada; E após amplo discurso finaliza deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente e ressalta as palavras dos colegas e diz com relação aos precatórios espera que possa entrarem no consenso e resolver tudo isso e finaliza agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 22 de novembro de 2019.

